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Chuletario de Geometria Analitica:

Ec. vectorial de la recta: Ecuacién paramétrica: Ec. de la recta en forma continua:

F=T+Vt X = Xg + Vyt X=Xo Y—Yo Z—1
(X, y,z):(xo,yo,zo)+(vx,vy,vz)-t - y = Yo +Vyt Vy vy v,
Z2=12y+V,t Ec. de la recta que pasa por dos puntos:

X=Xo _¥Y=Yo _ 2-12o

Xp—=Xp X1 —Xp X3 —Xg
Ecuacion vectorial del plano: X =Xy +Vt+U-s = (X, Y,2) = (Xg, Yo, Zg) + (Vx,Vy, Vg )t + (Uuy, Uy U, )s
Ecuacion paramétrica del plano:  Ecuacién general del plano:

X = Xg + Vit +U,S Ax+By+Cz+D=0
Y= Yo +Vyt+uys Vector perpendicular al plano: )
n=(AB,C)
Z=12y+V,t+U,S
Calculo de la ecuacion general del plano para los casos de:
2 vectores tangentes y un punto: tres puntos:

Un punto y un vector

X=Xo Y=Yo Z-1p X=Xo Y—-Yo Z-1p (Ec. Normal del plano):
Vy Vy v, [=0 Xg—Xg Y1—Yo Z1—1Zg|= n(x-%)=0
Uy uy u, Xo=Xo Y2—Yo 2Z2—1Zg (A B,C)((x,¥,2) — (Xg, Yo,20)) =0

X = (X, Y, 2) = Coordenadas de los puntos de la recta o del plano.
Xo = (X0, ¥0.20)

% = (X V1,2 ) _ Puntos por los que pasa larecta o V= (vavy ) Vz) _ Vectores tangentes de la recta y el
_1 LY = gl plano. U:(ux,uy,uz) =  plano.
X; =(X2,¥2,25)
Posicion relativa de dos planos:
Ax+By+Cz+D=0 M A B C * A B C D
> M= =
Ax+B'y+C'z+D'=0 A B C A B C D
Secantes: Tienen en comun los puntos de una recta. Rango(M) = Rango (M*) =2
Paralelos: No tienen ningln punto en comin. Rango(M) # Rango (M*) = 2
Coincidentes:  Tienen todos sus puntos en comin. Rango(M) = Rango (M*) =1
Posicion relativa de tres planos:

Ax+By+Cz+D=0 A B C A B C D
Ax+B'y+C'z+D"=0;,>M=| A B C M*=| A* B C' D
Allx+Blly+Cllz+DI:O All Bll Cll All Bll Cll Dll

Rango(M) Rango(M*) Posicion de tres planos:

3 3 Planos secantes en un punto.

2 3 Planos secantes dos a dos o dos planos paralelos con uno secante a ambos.

2 2 Los 3 planos interseccionan en una recta.

1 2 Planos paralelos, o uno plano y dos coincidentes.

1 1 Planos coincidentes

Posiciones relativas de dos rectas:

r=",+Vt o= %, Yo: 20) 1 ' '
=To - V=(V., V., V) v, Vv, V, V. X —1Z
X! y! z _ ' * ] _ ]
'= (Xr y! Zr) —M= V)’ y M* = VY V)’ yo yo
o g o = Yo Yor %o
r=n4+v't'—>< v, Vv, v, VvV, Z,-Z
V=(v, vy, V;)

Secantes: Tienen en comun un punto. Paralelos: No tienen ningln punto en comin y es posible
Rango(M) =2 Rango(M*) =2 situarlas en un mismo plano.

Rango(M) =1 Rango(M*) =2
Cruzadas: No tienen ningin punto en comin y no es posible Coincidentes: Tienen todos sus puntos en coman.
situarlas en un mismo plano.

Rango(M) =1 Rango(M*) =1
Rango(M) =2 Rango(M*) =3
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Propiedades métricas:

Angulo que forman dos rectas secantes: Distancia entre rectas que se cruzan:
Av r=xX=X%X+vt (Xg —X'g)-(VxV")
X=Xy +Vt X=X+V't' a=arccos |_ _| N U UDE (% - Xy |
V||V S=X=X,+V't [V xV]
Angulo que forman dos planos secantes: Angulo de recta y plano secantes:
Ax+By+Cz+D=0 [N AX+By+Cz+D=0 [ [vAl
' o =arccos| -——, . t—o>a=arcsin| ——
A'x+B'y+C'z+D'=0 il X =Xo + Vit VA
Distancia de un punto P a un plano: Distancia de un punto a una recta:
zzzAx+By+Cz+D:O} rzY:YO+\7-t} d(P.r) = |(x1 Xo) % V|
5 _ -
Xo = (X0+ Y0, 20) P=%X=(X,Y,2) | |
AXy+Byy,+C-z5+D
d(r, %) = | 0 Yo 0 |
VAZ+B%+C?
Area del paralelogramo: Volumen del paralelep|pedo
7 A=|TxV| V =|det(Tr, v, w)
¥
Area del triangulo
7 A=Z|TxV = |det(ar, v, )|
¥ ¥

Estrategia para determinar el punto simétrico P’ del punto P respecto a un plano .

1° Determinar la ecuacion de la recta perpendicular a 'y que pase por P.

2° Calcular el punto Q interseccion de la recta perpendicular con el plano =. (Resolver el sistema formado)
3° Calcular el punto simétrico P’ mediante la expresion: P’ = 2Q —P.

Estrategia para determinar el punto simétrico P’ del punto P respecto a la recta r:

1° Determinar la ecuacion del plano al que es perpendicular r y que pase por P.

2° Calcular el punto Q interseccion de la recta r con el plano perpendicular. (Resolver el sistema formado)
3° Calcular el punto simétrico P’ mediante la expresion: P’ =2Q —P.

Estrategia para determinar la recta perpendicular p a dos rectas cruzadas r y s:

1° Determinamos el vector director de la recta p mediante el producto vectorial de los vectores
directoresderys. v, =V, xV,

2° Determinamos la ecuacion del plano 7z , que contiene a py ar,y la ecuacion del plano 7,
que contienenasy a p.
3° La recta p que estamos buscando es la recta interseccion del plano 7z ,y 7 s .



